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1 Úvod 

V rámci projektu MAP II pro SO ORP Ústí nad Labem je realizována podaktivita 2.7 Podpora 

škol v plánování, jejíž součástí je tvorba sebereflexe školy/popisu potřeb. Cílem této aktivity 

je posílit přenos reálných potřeb ze škol do plánu v území MAP a posílit atmosféru spolupráce 

v rámci pedagogického sboru při společném plánování aktivit ve školách v prioritních 

tématech MAP. Tato aktivita byla realizována prostřednictvím brainstormingu za účasti 

zástupců škol, který byl realizován jako součást workshopu dnech 28. 2. 2019 a 20. 6. 2019, 

prostřednictvím individuálních strukturovaných rozhovorů se zástupci škol a odborné 

diskuze v území. Dokument byl aktualizován na základě výstupů workshopů v rámci 

výjezdního setkání zástupců ZŠ dne 13.-14. 10. 2021 a výjezdního setkání zástupců MŠ dne 20.-

21. 10. 2021. 

2 Čtenářská (pre)gramotnost a rozvoj potenciálu každého žáka 

Co proběhlo dobře? – ZŠ 

V této oblasti na školách velmi dobře proběhla realizace čtenářských dílen a zapojení škol 

do projektů typu Celé Česko čte dětem, Noc s Andersenem, Čtení pomáhá a NÚV PPUČ 

(podpora učitelů v základních gramotnostech). Jistě zajímavé je zavádění knihobudek 

(ve spolupráci s knihovnou) a jejich vybavení aktuálními tituly. Dále se osvědčily návštěvy 

externích knihoven, rozšiřování fondu školních knihoven a realizace projektových dnů. 

Čtenářská gramotnost byla rozvíjena i v rámci projektů Šablon. Zástupci škol vnímají 

pozitivně zapojení/realizace soutěží, kvízů a her pro posílení motivace žáků k četbě, dále byly 

zmíněny vlastní projekty škol a zavádění četby v rámci družin.  

Co proběhlo dobře? – MŠ 

Školy, které spolupracují se Severočeskou vědeckou knihovnou v Ústí nad Labem, pozitivně 

hodnotí tzv. knihobudky, které jsou dostupné i pro rodiče, rovněž je pozitivně hodnoceno 

předčítání knih pracovníkem knihovny přímo dětem. Zástupci MŠ dále pozitivně hodnotí 

celorepublikový projekt – CKP (Centra kolegiální podpory) pro ústecké mateřské školy, 

v rámci něhož se každý měsíc pořádá setkání na téma čtenářské pregramotnosti za účasti 

expertů. Relativně dobře probíhá i aktualizace vybavení do MŠ (knihy, interaktivní tabule). 

Závěrem lze u pozitiv zmínit spolupráci některých MŠ se ZŠ v rámci čtení dětem (čtou žáci 

ze ZŠ). 

V čem byly školy úspěšné? - ZŠ 

Školy vnímají jako velký úspěch postupný nárůst zájmu žáků o knihy, daří se rozvíjet 

komunikaci s rodiči, školy vnímají jejich potřeby a uplatňují je v práci s dětmi. Žáci se 

s knihami ve škole setkávají velice často, především díky dobré dostupnosti vzdělávacích 

materiálů, zavádění čtenářských klubů, školních časopisů a realizací výše zmíněných projektů. 
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Díky těmto faktorům se daří knihu udržet jako nosné médium informací, což je dnes 

problematické vzhledem k silnému vlivu digitálních technologií. Velice pozitivně byla 

popsána motivace pedagogů prvního stupně, jejich vliv na rozvoj dalších aktivit na škole, 

pedagogové spolu vzájemně spolupracují s cílem naplňování potřeb dětí. Pedagogové 

vyhodnocují vhodné způsoby vedení výuky na základě získaných zkušeností a zpětné vazby 

od žáků. Dále jsou na školách realizovány čtenářské, divadelní kroužky a další výchovně 

vzdělávací formy podporující čtenářskou gramotnost. Školy se rovněž účastní různých 

čtenářských soutěží. Na závěr této podotázky stojí za zmínku dobrá spolupráce mezi 

některými MŠ a ZŠ, co se prolínaní zkušeností a přípravy dětí týče. 

V čem byly školy úspěšné? – MŠ 

Krom výše zmíněné spolupráce mezi MŠ a ZŠ, lze považovat v rámci některých MŠ za úspěch 

vlastní realizaci čtenářských kroužků a další aktivity spojené s čtením s dětmi, např. Čtení 

prarodičů dětem, čtení s rodiči apod. Školy využívají služeb místních knihoven. Školám se daří 

komunikovat s většinou rodičů, probíhá motivace formou zvýhodněných nákupů literatury. 

V čem by se školy mohly zlepšit? - ZŠ 

Jednou z možností rozvoje je zajištění komplexního fungování školní knihovny – potenciál 

zřízení pozice knihovníka, který by garantoval chod, aktivity a obnovu knižního fondu. 

Možný prostor ke zlepšení je využití družiny a pravidelné četby s vychovatelem. Nabízí se 

využití lokální kulturní nabídky. Slabší oblastí je nedostatečná individuální podpora žáků 

s mimořádným zájmem o literaturu, tvůrčí psaní atd. Jako problematická/komplikovaná byla 

označena spolupráce s některými rodiči, kteří s dětmi doma často nečtou, a dítě poté často 

zaostává za kolektivem. V této souvislosti mají však školy omezené možnosti, jak motivovat 

rodiče k domácí četbě s dětmi. 

V čem by se školy mohly zlepšit? - MŠ 

V rámci MŠ se jedná především o zlepšení spolupráce s rodiči (rodiče doma dětem nečtou 

a ke čtení je nevedou), zvýšení informovanosti o nových knihách, autorech, obměňovat knižní 

fond. Realizace čtenářských kroužků, a další aktivity spojené s čtením s dětmi. Jisté možnosti 

jsou v motivaci pedagogů ke čtení po obědě místo pouštění audia nebo videa. Využívání burzy 

knih, inovativních metod a využití lokální kulturní nabídky. Další možností je zapojení dětí 

do projektů, či besed v knihovně – rozvoj spolupráce se Severočeskou vědeckou knihovnou 

v Ústí nad Labem, zapojení více škol do této spolupráce. 

V čem potřebují pomoci, aby se mohly zlepšit? - ZŠ 

Potřeby rozvoje jsou v každé škole individuální záležitostí. Většina potřeb škol navazuje 

na informace uvedené v podotázkách výše. Vedení škol se potýká s nedostatkem prostoru 

a z toho plynoucími sníženými možnostmi zřízení vlastní knihovny. Významným 

průřezovým tématem potřeb škol je potřeba zvýšení zájmu rodičů o čtení s dětmi a práci 
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s knihou. Dále je potřeba dále rozvíjet spolupráci mezi MŠ a ZŠ v rámci přípravy dětí a sdílení 

dobré i špatné praxe. 

V čem potřebují pomoci, aby se mohly zlepšit? - MŠ 

Podobně jako u ZŠ jsou problémem finance (např. na pomůcky). Rozvoj spolupráce se ZŠ (viz 

podotázka „co proběhlo dobře?“) – v rámci čtení dětem. Realizace autorského čtení v MŠ. 

Možnosti spolupráce a sdílení dobré praxe. Zapojení škol do projektů s tématikou rozvoje 

čtenářské pregramotnosti. 

Poznámky a postřehy k tématu: 

 Žáci nerozumí psanému textu, někteří žáci mají k čtení odpor. 

 Využití PES databáze IKAP (www.nejlepsiknihydetem.cz). 

3 Matematická (pre)gramotnost a rozvoj potenciálu každého žáka 

Co proběhlo dobře? - ZŠ 

Lze konstatovat, že úroveň matematické gramotnosti se ve školách ve SO ORP Ústí nad Labem 

nezhoršuje. Sporná je otázka soutěží, na jedné straně jsou vyzdvihovány vzhledem 

k úspěchům škol a možnosti zapojení dětí, které v oblasti nevynikají, a na druhé straně je 

poukazováno na někdy tvrdé hodnocení, které demotivuje děti se v této oblasti rozvíjet. Dobře 

probíhají metodická sdružení na 1. st. ZŠ a předmětové komise na 2. st. ZŠ, avšak v některých 

případech je jejich existence spíše formální záležitostí. 

Co proběhlo dobře? - MŠ 

V rámci mateřských škol dobře probíhají jednotlivé aktivity na rozvoj matematické 

pregramotnosti v rámci projektů Šablon – DVPP a rozšíření vybavení MŠ. Rozvoj této oblasti 

se uplatňuje ve všech oblastech vyučování v MŠ – kreativita pedagogů. 

V čem byly školy úspěšné? - ZŠ 

Školy poukazují na úspěchy svých žáků v soutěžích s tématy matematické gramotnosti, 

implementace logických her do hodin pro zatraktivnění výuky a připravenost žáků 

na přijímací zkoušky. Na některých školách jsou realizovány speciální hodiny pro nadané 

žáky a využívány další metody výuky (např. metoda Hejného). Zástupci škol v závěru této 

otázky také jako úspěch zmiňují přenos metod z matematického kroužku do běžné výuky. 

V čem byly školy úspěšné? - MŠ 

Implementace prvků rozvoje matematické pregramotnosti do výchovně vzdělávacího procesu 

v MŠ. Dílčí úspěchy jednotlivých škol lze zaznamenat v rámci využívání prvků inovativních 

metod a přístupů např. Špinavá matematika – v AJ, školení MESIMATH a možností, jak 

matematiku vnést do přírody – využití přírodních materiálů apod. Vyžití přirozeného zájmu 

dětí o matematické úlohy a zvídavost v předškolním věku. 

http://www.nejlepsiknihydetem.cz/
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V čem by se školy mohly zlepšit? - ZŠ 

Potenciál pro zlepšení je značně limitován personálními možnostmi (málo kvalitních 

pedagogů v území, kteří učí matematiku) – za příčinu je považováno zejména náročné 

studium na VŠ a nízká prestiž učitelské profese. V rámci zatraktivňování tohoto předmětu by 

bylo vhodné zjednodušit výuku, propojit ji s reálným životem, realizovat doplňující mimo 

výukové aktivity, aby žáci viděli její praktickou využitelnost a byli tak motivovaní sami 

matematickou gramotnost rozvíjet – rozvoj kompetencí žáků k výkonu zaměstnání (s ohledem 

na příchod průmyslové revoluce 4.0). Dále rozvíjet mentoring – chybí kreativita některých 

vyučujících, další možností rozvoje je využití alternativních metod výuky matematiky.  

V čem by se školy mohly zlepšit? - MŠ 

MŠ by se mohly více zapojovat do školení dlouhodobějšího charakteru, využít možností 

šablon. Rozšířit spolupráci s UJEP – přednášky v rámci matematické pregramotnosti 

s praktickými ukázkami, které by se daly přenést do výuky. Práce s nadanými dětmi. Využití 

inovativních metod a přístupů (např. Špinavá matematika, MESIMATH), využití dostupných 

matematických her rozvíjejících logické myšlení. Aktivní motivace rodičů k činnosti s dětmi. 

Zlepšení vzájemné spolupráce a výměny zkušeností mezi jednotlivými MŠ. 

V čem potřebují pomoci, aby se mohly zlepšit? - ZŠ 

Vítanou pomocí by byla změna RVP, jelikož stále přibývají dílčí činnosti školy, na které není 

možné včas pružně reagovat. Realizace aktivit s ohledem na rozdílné potřeby žáků včetně 

žáků s mimořádným zájem o matematiku. Možnosti pro sdílení dobré i špatné praxe. Rozvoj 

vzájemné spolupráce a přenos informací mezi MŠ, ZŠ a SŠ. Zajištění kvalitního personálního 

zajištění rozvoje MG - obtížně se shání noví učitelé matematiky. Nabízí se možnosti využití 

projektových možností a DVPP. 

V čem potřebují pomoci, aby se mohly zlepšit? - MŠ 

V oblasti dalšího rozvoje chybí MŠ především finance, konkrétně na pomůcky a na školení 

(využití dostupných prostředků nejen z ESF). Zajištění dostatečného a kvalitního personálního 

zajištění, spolupráce a přenos informací do pedagogických fakult VŠ, jelikož se v praxi 

projevuje nedostatečná informovanost studentů PF, kteří nejsou zcela připraveni 

na praktickou a ukázkovou výuku, přenos nových inovativních aktivit do MŠ, kde po studiu 

následně pracují. V rámci spolupráce s rodiči – náměty pro aktivity s dětmi v domácím 

prostředí. Více možností pro rozvoj vzájemné spolupráce a výměny zkušeností (mezi 

jednotlivými MŠ i se ZŠ). 

Poznámky a postřehy k tématu: 

 Systém spěje k tomu, že začnou učit nekvalifikovaní učitelé. 

 Vyšší kompetence a pravomoc pro ředitele jakožto statutárního zástupce školy – 

rozhodnutí o potřebě PP apod. 
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4 Rozvoj potenciálu každého žáka – společné vzdělávání (inkluze) 

Co proběhlo dobře? - ZŠ 

Za největší přínos školy považují zapojení asistentů pedagoga a získání finančních prostředků 

na pomůcky do výuky. V rámci „zavedení inkluzivního vzdělávání“ došlo k jasné identifikaci 

konkrétních pojmů a skutečností v souvislosti se vzdělávacím procesem. Rovněž bylo 

rozšířeno povědomí o inkluzi jak na školách, tak u širší veřejnosti. Nutno však podotknout, 

že inkluze v území probíhala již před změnou školského zákona. Situace na jednotlivých 

školách je různá, avšak většina se shoduje, že v současnosti je největším problémem 

zapojování dětí s lehkým mentálním postižením. V diskuzi na téma inkluze jsou patrné velmi 

intenzivní rozdíly mezi jednotlivými zástupci škol – panují zde propastné rozdíly v přijetí 

myšlenky inkluze a jejich postoji vůči změnám nezbytným k postupné přeměně školství.  

Co proběhlo dobře? - MŠ 

Podobně jako v případě ZŠ, i MŠ pochvalují možnosti získání a zapojení asistentů pedagoga 

do výchovně-vzdělávacího procesu. Vyhodnocování vhodných způsobů vedení výuky 

na základě získaných zkušeností a zpětné vazby od dětí. Dobře probíhá spolupráce mezi 

pedagogy pro naplňování potřeb dětí. Také je pozitivně hodnoceno vybavení MŠ (nejen) 

speciálními vzdělávacími pomůckami díky zlepšení možnosti financování. 

V čem byly školy úspěšné? - ZŠ 

Za úspěchy jednotlivých škol (nikoliv však plošně v území) lze považovat zapojení asistentů 

pedagoga do výuky. Za jistý úspěch lze považovat probíhající komunikaci mezi ZŠ a rodiči, 

vnímání potřeb a uplatnění v práci s dětmi, dále vyhodnocování vhodných způsobů vedení 

výuky na základě získaných zkušeností a zpětné vazby od dětí, pedagogové mezi sebou 

spolupracují v rámci naplňování potřeb dětí. Někteří zástupci škol však nevidí příliš úspěchů, 

jelikož inkluzivní vzdělávání realizovali již před legislativní změnou a situace se u nich dle 

vlastního mínění téměř nezměnila. 

V čem byly školy úspěšné? - MŠ 

Vlastní úspěchy MŠ v této oblasti se obtížně definují, celkově lze však hodnotit jako úspěch 

obsazení pozic asistentů pedagoga a začlenění dětí do kolektivu. Některé školy kladně hodnotí 

dobrou komunikaci mezi školou a většinou rodičů, vnímání potřeb a jejich uplatnění v práci 

s dětmi (ne vždy je spolupráce s rodiči zcela snadná, viz text týkající se MŠ v dalších 

podotázkách). Také rozšíření materiálně-technického vybavení, resp. pomůcek, lze považovat 

na jednotlivých MŠ za úspěch.  

V čem by se školy mohly zlepšit? - ZŠ 

Největší potenciál pro zlepšení v rámci ZŠ lze spatřovat v rámci personálního obsazení – bylo 

by žádoucí stabilní zapojení školního psychologa, sociálního pedagoga a speciálního 

pedagoga ve škole jako vlastního zaměstnance školy, v současnosti se stále jedná většinou 
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o nouzová řešení, nebo je pozice financována přes projekty. Jistý prostor je rovněž v rozšíření 

vzdělání asistentů pedagoga, jelikož kurz, který absolvují, je často pro praxi nedostačující. 

Některé školy poukazují na horší komunikaci s rodiči – možná pomoc neziskových organizací 

při práci v terénu a zvýšení právní ochrany jak pedagogů, tak vedení školy (i zde by byly 

přínosem pracovní pozice školního psychologa, sociálního pedagoga a speciálního pedagoga). 

Rezervy v personálním obsazení, prostor ke zlepšení v přístupu k inovativním metodám 

(odlišnost v přístupu mezi jednotlivými učiteli), DVPP v rámci práce s dětmi se SVP a k novým 

metodám (formativní hodnocení apod.), dále rozvoj spolupráce pedagogů s dalšími 

pracovníky. 

V čem by se školy mohly zlepšit? - MŠ 

Jistý prostor je v rámci spolupráce se zákonnými zástupci, někteří zákonní zástupci odmítají 

šetření v SPC, vhodným řešením je zintenzivnění spolupráce a osvěta v této oblasti. Rovněž 

by bylo vhodné zlepšit vzájemnou spolupráci s OSPOD. Zlepšení dlouhodobé a soustavné 

spolupráce mezi ZŠ a MŠ na přípravě dětí na povinnou školní docházku. Zlepšení vzdělání 

pedagogů v oblasti práce s dětmi se SVP a zlepšení spolupráce s dalšími pedagogickými 

i nepedagogickými pracovníky. Využití mechanismů psychohygieny v rámci prevence 

vyhoření u PP. 

V čem potřebují pomoci, aby se mohly zlepšit? - ZŠ 

Pro zlepšení v oblasti inkluze by školy potřebovaly pomoci především systémovými změnami, 

vzhledem k omezeným pravomocem samotného ředitele v tématu inkluze na škole. Ředitelé 

by uvítali zjednodušení administrativy a snížení byrokratické zátěže, dále možnost 

financování asistentů pedagoga na plný úvazek jako stálého zaměstnance školy (pro zvýšení 

motivace pracovníků a zájmu o tuto pozici). Některé školy potřebují pomoci se zajištěním 

bezbariérovosti školních budov. V oblasti asistentů pedagoga účastníci zmínili přínos 

případné databáze uchazečů o místo asistenta pedagoga – v současné době je stále někdy 

obtížné tuto pozici obsadit. Zlepšit samotnou přípravu asistentů pedagoga. Vhodná by byla 

rovněž lepší právní ochrana pedagogů a vedení školy vzhledem k někdy obtížné komunikaci 

s rodiči. Zajistit dostatečné personální zajištění spec. pozic (školní psycholog, soc. pedagog, 

spec. pedagog). Zlepšit diagnostiku talentovaných žáků v poradnách, obecně efektivita 

diagnostiky všech dětí by měla být zlepšena, dětí s podpůrnými opatřeními přibývá a některé 

podpory nejsou v praxi potřebné a z toho důvodu i neefektivní. Zástupci škol označili inkluzi 

jako „černou díru na peníze“. 

V čem potřebují pomoci, aby se mohly zlepšit? – MŠ 

Kvalitnější příprava asistentů pedagoga pro práci s dětmi se SVP. Dostatečné a kvalitní 

personální zajištění spec. pozic v MŠ. Více možností pro rozvoj spolupráce a sdílení dobré 

praxe (nejen mezi MŠ, ale i ZŠ a MŠ, případně dalšími subjekty). V rámci spolupráce se SPC 

zkrátit čekací lhůty. Zlepšit spolupráci s OSPOD. Zároveň v této oblasti některé školy naráží 
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na odpor rodičů, kteří odmítají nechat vyšetřit své dítě, vhodnou pomocí by byla pomoc 

v rámci osvěty v území či využití terénních služeb. Pomoci s přípravou a realizací projektů 

a opatření na zlepšení bezbariérovosti MŠ – využití dostupných dotačních prostředků. 

Legislativní podpora dětí se zdravotním hendikepem – tyto děti nemají nárok na asistenta 

(cukrovka, astma, epilepsie apod.), není možné pro tyto děti zřizovat speciální třídy a není 

možné je podpořit v rámci SVP. Legislativní změna – informace o SVP od lékaře 

(informovanost pro zajištění adekvátní péče). 

Poznámky a postřehy k tématu: 

 Inkluze není vnímána pozitivně – míra inkluze je špatně nastavená, nezahrnují se 
talentovaní a nadaní. 

 V některých případech rodiče chodí na jednání do školy s právníkem – škola nemá 
prostředky právní ochrany. 

 Nárůst dětí s PO, pozorujeme rychle narůstající trend. 

 V některých třídách je příliš mnoho žáků s SPU a jinými poruchami. 

5 Rozvoj potenciálu každého žáka – digitální (pre)gramotnost 

Co proběhlo dobře? - ZŠ 

Na některých školách proběhla aktualizace vybavení díky Šablonám, dalším projektů a mj. 

v důsledku nutné realizace distanční výuky. Na školách se poměrně dobře daří rozvíjet 

povědomí o internetové bezpečnosti (individuální situace). Zvyšující se znalost pedagogů 

volně dostupných, bezpečných, otevřených internetových zdrojů a jejich využívání ve výuce. 

Co proběhlo dobře? - MŠ 

V rámci SO ORP Ústí nad Labem se nachází MŠ, která je centrem pro rozvoj digitální 

gramotnosti – MŠ Vojanova, kde probíhají školení pro pedagogy (B-bot, včelka, programy 

na interaktivní tabule), která jsou hodnocena velmi kladně. Dále probíhá dobře podpora díky 

projektům Šablon – vybavení, tj. tabule, tablety, programy apod. Rozvoji pomáhá i poměrně 

pestrá nabídka pomůcek a metodik (např. Škola hrou). 

V čem byly školy úspěšné? - ZŠ 

Některé školy tuto oblast úspěšně rozvíjejí. Vybavenost jednotlivých škol se pozvolna lepší 

díky projektům, rozvoj robotických hraček (myši a ozoboti) k doplnění výuky. 

V čem byly školy úspěšné? - MŠ 

Kromě výše uvedených pozitiv, lze v rámci MŠ zmínit aktivní využívání EDULABu a Magic 

Boxu. Velká část pedagogů má základní znalosti práce s internetem, za pomoci ICT dochází 

k splnění základních potřeb, využití pro sebevzdělávání a přípravu na vzdělávání dětí.  
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V čem by se školy mohly zlepšit? - ZŠ 

Využití ozobotů i v rámci prvního stupně základních škol. Využití dostupných finančních 

zdrojů pro rozvoj DG a vzdělávání pedagogů. Využít možností centra pro rozvoj digitální 

gramotnosti – MŠ Vojanova. Potenciál využití možnosti BYOD (využívání vlastního ICT 

vybavení v hodinách). Využít zájmu dětí a zapojení vlastních IT aktivit do výuky (uchopit 

šanci v případě kreativních jednotlivců). Některé školy uvádějí prostor pro efektivnější využití 

techniky, kterou mají školy aktuálně k dispozici. 

V čem by se školy mohly zlepšit? - MŠ 

Proškolení personálu na v oblasti digitálních kompetencí. Obnova ICT vybavení, využití 

možností financování z ESF a dalších dostupných finančních zdrojů. 

V čem potřebují pomoci, aby se mohly zlepšit? - ZŠ 

Hlavní kámen úrazu v této oblasti je nedostatek financí – chybí finance na obnovu HW i SW. 

Školy potřebují zajistit dostatečnou konektivitu školních budov, také zajištění správy a údržby 

těchto sítí. Zajištění kvalitního personálního zajištění rozvoje DG. Možnost sdílení odborných 

nepedagogických pracovníků starajících se o ICT. Školy rovněž potřebují pomoci 

s personálním zajištěním, v území se nabízí rozvoj spolupráce s UJEP – PŘF, katedrou 

informatiky, DDM, knihovnou, případně možnosti spolupráce přímo se studenty VŠ. Zlepšit 

možnosti zapůjčení a vyzkoušení pomůcek. 

V čem potřebují pomoci, aby se mohly zlepšit? - MŠ 

Finanční zajištění rozvoje digitální pregramotnosti (vč. zajištění průběžného financování 

na aktualizaci/obnovu) – pomůcky a technické vybavení (např. interaktivní tabule, mobilní 

interaktivní pomůcky) a vzdělání pedagogů pro zvýšení kompetencí pro efektivní využití ICT. 

Dále by školám pomohlo zlepšení kvalifikace (školení) personálu a samotný zájem pro práci 

s pomůckami v rámci rozvoje digitální gramotnosti. Možnosti sdílení dobré praxe a rozvoj 

spolupráce. 

Poznámky a postřehy k tématu: 

 Dobře hodnocená dostupnost připravených materiálů v rámci revize RVP (digitální 
kompetence). 

 Neshoda názoru některých rodičů a pedagogů o využití techniky v MŠ. 

6 Rozvoj potenciálu každého žáka – Šablony 

Oblast byla s ohledem na výše uvedené postřehy řešena v rámci workshopu ZŠ průběžně 

a komplexně, témata byla již reflektována v podotázkách výše. V rámci workshopu MŠ byly 

šablony pozitivně hodnoceny v oblasti personální podpory, školení, logopedické prevence 

a financí na pomůcky. V této oblasti by školy uvítali zlepšení v oblasti administrativy (ubrat 

množství s projekty spojené), případně z těchto projektů udělat systémovou záležitost. 


